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Goniometrické vzorce

Thursday, April 30, 2020 11:07 AM

vzorce pro funkce o argumentu 2-x a % X Zakladni vzorce
e sin(2-x) = 2-sin(x)-cos(x) * sin?(x) + cos?(x) = 1
e €08(2:X) = COS(X) - SINX(X) = 2:(g42(x) -4 * tg(x)-cotg(x)=1 A x#kZ
tg(2X) = e 2
o tg( 1-tg2(x) = 4 ~ Q AAMZ()O . - /4
e sin(x) = cos(;— )
— [1—cos(x) e cos(x) = sin(g - x)

o [sin (32‘-) : et =i
. |oos (2)| = /w g(tX)(-)co g%—xg
e cotg(x) =tg(=—x
o |t (f)z . ’1—cos?x) 2
g 2 1+cos(x) e tg(x) = sin(x) A X ¢§+k~n

cos(x)
cos(x)

sin(x)

e cotg(x) = A X#Ekm
Souctové vzorce
o sin(x +y) = sin(x)-cos(y) + cos(x)-sin(y) 5 of 1 R
* sin(x - y) = sin(x)-cos(y) - cos(x)-sin(y) tg(x) cotg(x) ylhid

: ' e cotg(x) = ) 5
cos(X + y) = cos(x)-cos(y) - sin(x)-sin(y)

cos(X - y) = cos(x)-cos(y) + sin(x)-sin(y)

- tglx) +tg(y)
X +Y) = e ten)

- tgx)-tg(y)
X -Y) = @m0

Vzorce na prevod souctu na soucin

* sin(x) + sin(y) = 2'Sin('wzr_y)'cos(£;—y)

sin(x) - sin(y) = 2“:05(%1)'““(5;1)

cos(x) + cos(y) = 2-cos(%x).co5(%)
x+y x-y

cos(x) - cos(y) = -2-sin(T)-sin(T)

= _sin(x+y)
e tg(x) + ta(y) = cos(x)-cos(y)
_ sin(x=y)
« t9(x) -190Y) = 5imees )



4. Ooniometrie & trigonometrie

. wpoat§t| ein ob. cosol, tg ol cotg o0 pro of = 30°,

= 45%, o= 60°,
2, Vyjéarete velikost thlu o v radidnech:
a) v = 22,5° b) o = 300°
e) & = 720° a) o& = 1°
3. Vyjédrete velikost thlu ¢¢ wve stupnifch:
a) o =3&% B) % =1

a) = ﬁ ’ d)dl'ﬁ .

4. Uspotédejte podle velikosti ¥fsla: sin 1, ein 2, sin 3,
ein 4.

5e Urdete hodnoty sin x, cos x, Je-1i tg x = = g [
x & (4%, 2¥).

6. Ur¥ete hodnoty ein x, tg x, cotg x, Je-11 ocos x ™ = é
8 x€(%, 4%). |

T. ZJjednodubte nédsledujict vyrazy:

gin oL 4 ol

a) .
1 4+ sin 200

b) Vainzab (1 + cotgot) + oonaob (1 + tgo) 3

¢) A=.gos et plp X

1+ cos 200+ 8in 24

a) ainz( ay"‘ x). o 2 -
_-r--—n— L
cotg“(x = 2K) cotg (:‘. - )

8. Vypost¥te cos o&, Je-11 msin -,- i‘ Vz B .
J.pin x -t 008 X, -
9. Vypo¥t¥te hodnotu vyrazu » Je=11

cos X~ 3 aln x
tg X = ’7.
10, Doka%te, ¥e pro wvhechna X &R, pro n¥¥ Jeou ndeledujiol vy=
razy definovény, plati:

2 _ fo08.x = oinx )?
8) (1 - tg x)2 + (1 = cotg x) '( ;

sin x cos X
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